

傲慢而危险的一步

美众议院通过涉港法案暴露美方险恶用心

新华社记者

15日，美国国会众议院不顾中国人民强烈反对，一意孤行通过所谓“2019年香港人权与民主法案”。这是美方在粗暴干涉中国内政、蓄意搞乱香港之路上迈出的傲慢而危险的一步。

香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，不容任何外国政府、外国势力、外国组织和个人干预。美国国会众议院无视香港暴力分子的恶劣行径，无视香港社会各界的民意诉求，无视国际关系基本准则，通过该涉港法案，充分暴露了美国一些人搞乱香港、牵制中国发展的险恶用心，充分暴露出其丑恶嘴脸和霸权本性。

所谓“人权与民主法案”，从6月中旬被国会议员重新提出，到如今众议院全院层表决，其间也正是香港游行示威活动暴力程度不断升级的过程。一些暴力分子肆意进行打砸抢劫，阻碍交通，损毁公共设施，向正在运行的地铁投掷汽油弹，制造遥控炸弹，围殴表达不同意见的普通市民，袭击警员，抢夺枪支并以利器割伤警员颈部等，严重危害公共秩序和公共安全，侵害包括警务人员在内的广大市民的人身安全、言论自由等基本人权。这些行径已经越过法律边界，挑战文明社会的道德底线。

面对种种恶行，美国会众议院罔顾事实，颠倒黑白，把严重犯罪称之为维护人权和民主，公然为香港激进分子和暴力分子张目，着实令人愤慨，也让更多人看清了其虚伪丑恶的嘴脸。

香港回归以来，“一国两制”、“港人治

港”、高度自治的方针得到贯彻落实，香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障。美国一些势力和政客完全无视事实，公然违背国际关系基本准则，针对香港不断指手画脚，说三道四，或明或暗地支持反中乱港势力。甚至通过涉港法案以美国国内法大搞“长臂管辖”，借题发挥、制造事端。种种令人不齿的言行，本质上是打着“人权”“民主”的幌子干预香港事务，维护美国自身霸权地位，牟取政治经济利益。

美国的做法释放出错误和危险的信号，把香港推向持续动荡的深渊。乱港暴徒要求外国势力干预香港事务的无理诉求得到美国部分国会议员的撑腰打气，气焰会更加嚣张，这将使香港局势更加复杂，对香港社会的和平稳定百害而无一利。

应当看到，香港保持繁荣稳定符合包括美国在内的各方利益。美国在港有8万多名居民、1300多家企业和大量投资。如有关法案最终通过成法，不仅将损害中方利益，损害中美关系，也将严重损害美国自身利益。

任何人都不要低估中方维护国家主权、安全、发展利益，贯彻“一国两制”，维护香港繁荣稳定的坚定意志和决心。对于美方的错误决定，中方必将采取有力措施坚决反制，坚定维护自身主权、安全、发展利益。

再次奉劝美方认清形势，悬崖勒马，立即停止推动审议有关涉港法案，立即停止插手香港事务、干涉中国内政。美方乱港制华的图谋注定不会得逞，若一意孤行只会自食苦果，也必将承受恶果。

(新华社华盛顿10月15日电)

国际社会谴责美众议院涉港法案干涉中国内政

政府推出的一项具有偏见性的法案。该法案并非基于客观事实，而是出自美国内部反华势力的政治意愿，将其作为削弱甚至分裂中国战略组成部分。

巴西里约热内卢州立大学国际关系教授毛里西奥·桑托罗说，美众议院通过这一法案是对中国内政的干涉。《中华人民共和国香港特别行政区基本法》明确香港是中国领土不可分割的一部分，美国对分裂香港行为的支持是对中国内政的干涉，是违反国际法的。

古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多表示，美众议院通过“香港人权

与民主法案”的做法“十分荒谬”，“纯属是对国际法和国际关系的干预与不尊重”。美国在人权问题上采取双重标准，只根据自身利益妄加指责。他指出，美国此举反映其意图在各层面遏制中国发展。

尼日利亚前驻香港总领事巴拉说，在香港常驻期间亲眼见证了香港的繁荣和香港人的勤奋友善，亲身感受了“一国两制”在香港的成功实践，香港近来的混乱局面令人深感意外和痛心。香港事务完全是中国内政，中国有权采取任何有助于止暴制乱的行动。外国政府和媒体的无端干预，只会进一步鼓励暴力。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说，美众议院执意通过涉港法案，公然插手香港事务、干涉中国内政的行为违反了国际关系原则，必须受到强烈谴责。美国应致力于促进全球和平建设以及维护国际秩序，而非通过干涉他国内政寻找损人利己的机会。

阿富汗中国友好协会会长苏丹·艾哈迈德·巴辛表示，阿富汗人深知暴力活动会带来怎样的后果，也深受其害。香港事务纯属中国内政，别国无权干涉。(参与记者：杨士龙 刘品晶 刘晨 吴晓凌 赵焱 陈威华 朱婉君 郭骏 林昊 邹德路 陈鑫)



戛纳电影节 中国内容引人瞩目

10月15日，法国戛纳电影宫悬挂着2019秋季电影节的相关巨幅海报。

2019年法国戛纳秋季电影节14日在法国南部海滨城市戛纳拉开帷幕，活动将持续至18日。继去年中国首次以“主宾国”身份亮相戛纳电影节后，今年中国联合展台推出更加丰富的活动，中国内容成为国际市场瞩目焦点。

2019年是中国连续第16年在戛纳电影节设立联合展台，约有400名中方代表参与，包括中国国际电视总公司、五洲传播中心、湖南卫视等在内的50余家中国影视机构参展。

戛纳电影节每年春季和秋季各举办一次，是全球规模和影响力最大的国际视听产品与数字内容交易市场之一。本次秋季电影节共吸引来自100多个国家和地区的上万名业内人士参加。

新华社发(法布里斯·桑佩尔摄)

英国有序“脱欧”希望犹存

对于弗罗斯特的方案，巴尼耶表示这一货物追踪系统“没有经过检验”，可能对欧盟统一市场构成风险。另有欧盟外交官表示，要在本月内达成“脱欧”协议，英国必须在这一问题上作出更多让步。

在最近的谈判中，英国“脱欧”谈判首席代表戴维·弗罗斯特提出了新方案，即对从英国其他地区进入北爱尔兰的货物进行追踪，依据这些货物是否流向爱尔兰而征收不同的关税。英国方面认为，这一方案既可确保北爱尔兰与其他地区一同脱离欧盟，也能让北爱尔兰享受同样的税率，避免

北爱尔兰与爱尔兰之间出现“硬边界”。

对于弗罗斯特的方案，巴尼耶表示这一货物追踪系统“没有经过检验”，可能对欧盟统一市场构成风险。另有欧盟外交官表示，要在本月内达成“脱欧”协议，英国必须在这一问题上作出更多让步。

按照英欧原先的计划，双方达成的协议需要在17日开始的欧盟峰会上获得通过，然后于19日提交欧洲议会表决。而根据英国议会之前通过的法案，如果英欧未能在19日之前达成新“脱欧”协议，英国就必须再次向欧盟申请延期“脱欧”。

在分析人士看来，英欧双方最近的表态

意味着，双方达成新协议的可能性正在增大。不过新协议能否得到英国议会认可，现在还很难确定。对于约翰逊政府在北爱尔兰问题上提出的新方案，一些支持“脱欧”的议员已经表态支持。但反对工党领袖科尔宾13日说，工党不可能支持任何由约翰逊的协议。

尽管约翰逊目前仍坚持10月31日“脱欧”，但英国“脱欧”事务大臣巴克利16日证实，一旦议会19日未能批准新协议，那么约翰逊将向欧盟要求延期“脱欧”。而如果新协议获得通过，那么英国议会就需要通过一系列移民、环境等方面的相关立法，协议还需经欧洲议会批准，届时两周的时间恐怕有点紧张。这些都意味着，英国再次延期“脱欧”的可能性也在增大。

时事观察



中国职业足球联盟筹备进展顺利

本报北京10月16日电 (记者李元浩)今天，中国足协在京召开新闻发布会，就中国职业足球联盟筹备工作向媒体做了通报并接受采访。

为全面深化足球改革发展、贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》有关“调整组建职业联赛理事会”的要求，中国足协于今年8月22日足代会换届之后，积极推动“中国职业足球联盟”的筹备。经与中超俱乐部协商，中国足协牵头成立了“职业联盟筹备工作组”，工作组组长为广州富力俱乐部投资人张力，其他成员包括富力俱乐部董事长黄盛华、河南建业俱乐部董事长杨楠、大连一方俱乐部董事长张霖和山东鲁能俱乐部总经理孙华。

中国足协秘书长刘奕在介绍职业联盟筹备情况时表示，中国足协坚决贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》的任务要求，对职业联盟给予充分放权，推动职业足球发展的专业化、市场化、产业化和国际化。

据介绍，为充分体现职业联盟的独立和自治，中国足协将不再持有“职业联盟”的股份，由16家俱乐部提名和选举职业联盟主席，中国足协对联盟董事会主席的选举进行监督。中国足协通过和职业联盟签署谅解备忘录等形式，对职业联盟行使监督权，同时明确双方在中超联赛管理方面的分工与合作。

对于媒体记者关心的人才选用问题，刘奕表示，足协只会对联盟主席的选举进行监督，其他用人选问题由联盟负责。关于中超升降级以及扩军问题，刘奕指出，中国足球需要专业管理，升降级制度不会变，下赛季中超联赛暂不扩军。

刘奕表示：“职业足球联盟筹备工作目前进展顺利，预计本月底之前可以完成职业联盟章程的起草，以及‘中国足协和职业联盟谅解备忘录’的签署。职业联盟筹备工作组将入驻中超公司，对中超联赛进行更细致的调研和规划。”



武汉军运会军运村举行代表团升旗仪式

10月16日，入住军运会运动员村的部分代表团举行升旗仪式。第七届世界军人运动会将于10月18日开幕。

被誉为“军人奥运会”的第七届世界军人运动会即将揭幕

十月江城看军运

本报记者 李元浩

“江东湖北行画图，鄂州南楼天下无。”金秋十月的武汉气候宜人，喜迎来自四面八方的军运宾朋——10月18日，第七届世界军人运动会将在武汉揭幕。本届军运会共设置27个大项、329个小项，有来自110个国家和地区的近万名军人运动员及官员参加，将是世界军运会历史上迄今为止规模最大、参赛人数最多、影响力最广的一次盛会。

旨在“创军人荣耀 筑世界和平”的武汉军运会，将充分体现国际军体“体育传友谊”的办赛宗旨，表达东道主中国和世界各国军人运动员“共享友谊、同筑和平”的共同心声。未来的10天，武汉军运会不仅将带给世界一届精彩纷呈的体育盛会，展现军人运动员攀高峰的精神风貌，更能传递共建世界和平、彰显军人和平使命的美好愿景。

十月江城看军运，首先要看赛场竞技。

和往届相比，武汉军运会新增了乒乓球、羽毛球、体操等奥运项目。区别于奥运会、亚运会等其他大型赛事，军运会还设有军事五项、海军五项、空军五项、定向越野和跳伞等5个军事特色鲜明、更能体现军人实战特点的项目。

“这几个项目是国际军体理事会和各成员国最为看重的军事项目，可以在一定程度上反映各成员国的军事训练素养。我军一直认真备战本届军运会，也有信心在军运会军事和其他项目中取得优异成绩。”本届军运会执委会副主任兼秘书长贾世江大校此前表示。

十月江城看军运，明星运动员引人注目。

翻开武汉军运会的参赛选手名单，有近70名奥运冠军或世界冠军、近300名世界排名前30的运动员参赛。5个军事特色项目参赛名单中，有40余人曾在以往的比赛中赢得过冠军。

东道主中国队星光熠熠：乒乓球队的国手樊振东、周雨、木子等，女排的刘晏含、李盈莹和袁心玥，女子摔跤的李红等，都是曾在奥运会、世锦赛等国际大赛中摘金夺银的明星选手。

其他参赛队伍同样不乏名将。俄罗斯队拥有多名奥运冠军，击剑更是有蒂穆尔·萨芬等多达3名里约奥运会冠军压阵。近两届军运会分列金牌榜第一和第二的巴西队，则拥有2012年伦敦奥运会体操冠军阿图尔·扎内蒂，以及2016年里约奥运会柔道冠军拉斐拉·席尔瓦等。此外，法国、德国、乌克兰、斯洛文尼亚等队伍中也有奥运冠军的身影。

十月江城看军运，开幕式看点十足。

本届军运会开幕式将于18日晚在武汉体育中心举行。开幕式主要分为仪式(包括欢迎仪式、运动员入场、升旗仪式等)，题为《和平的薪火》的文艺表演以及文艺表演后仪式等3部分。

据开闭幕式总监李军介绍，开幕式文艺表演将突出军事元素，反映“止戈为武”的中国传统军事思想，传递中华儿女自古以来追求和平的愿望。国内首创、世界最大的全三维立体式舞台，将成为此次开幕式的一大亮点。

十月江城看军运，交流不止于赛场。

与奥运会、亚运会等综合性体育大赛相比，武汉军运会是我国军地双方第一次合作举办综合性国际体育赛事，首次采取了“国家支持、军地联合、军方主导、地方承办、社会参与”的办赛模式，努力实现办赛综合效益最大化。

体育竞技之外，各国军人运动员之间的交流和互动，是军运会的一大特点。据悉，武汉军运会将在赛场内外组织多层面的文化交流活动，促进各国文明交流借鉴，为全世界奉献一届“精彩难忘、不同凡响、中国特色、世界水平”的国际体育文化盛会。

国足关键之战即将到来

新华社记者 郑昕 夏鹏

一场没有进球的闷平，让此前在2022年世界杯亚洲区预选赛阶段(四十强赛)中高歌猛进的国足突然踩了刹车。很多人在赛前都意识到国足与菲律宾队的对决会是一场恶战，但最终没能全取三分却仍属意外，也许这就是所谓的“猜到了过程，却没能猜到结果”。

15日晚的平局还意味着，国足的关键之战就将这样悄无声息地提前到了。

国足的表现，和小组赛出线情势一样有如坐过山车般大起大落。在不到一个月后，国足就将面对本组最强对手叙利亚队，而且甫一遭遇，就是通往卡塔尔之路的至关重要一战。

随着四十强赛已战罢四轮，即将走到半程，国足所在A组中的“两强格局”已形成：中、叙的小组头名之争将一直持续下去，或许最终要在净胜球方面比出高下。

展望接下来11月的国际比赛窗口，国足只有14日在客场(中立地阿联酋迪拜)与叙利亚队一战，19日则轮空，因此可以心无旁骛且无所保留地作针对性部署，而不是像刚刚结束的一场两场比赛那样不得不瞻前顾后。

把时间推回到国足对阵菲律宾队的赛前，一周双赛的紧张节奏引发身体与精神上的影响，实质已经给球队带来了紧绷感，为平局埋下了伏笔。全队在赛前48小时左右才抵达比赛地，只进行过一次适应场地训练，两场新闻发布会上主教练里皮本人都未作陈词，只是在赛后坦率地回答了记者提问，甚至也没有安排球员在发布会上发言……种种情形体现出的紧绷感，一方面可以看作是球队在此前两场大胜后保持戒骄戒躁的姿态，但从另一方面讲也是为球队压上了担子。

里皮在赛后也坦言，前两场的大胜让球员们产生了本场仍然能够轻松取胜的错觉，而事实证明并非如此。因此是不是可以说，这样的紧绷感在抑制球员的“飘飘然”方面并没有起到应有的作用？这似乎是教练组乃至国足上下在备战与叙利亚队比赛时应汲取的经验教训。



10月15日，中国队球员朱辰杰(右)与菲律宾队球员施勒克在比赛中拼抢。

新华社记者 杜宇 摄

说起叙利亚队，就很难不让人想起在距今并不算久远的十二强赛上，双方的两回合对决都给中国队以及中国球迷留下了遗憾。特别是在主场西安的那场惜败，从赛后看更是直接断送了国足的俄罗斯世界杯之梦。

中国队与叙利亚队的再次相遇竟如此之快，情势的胶着程度也丝毫不逊于之前的碰面。考虑到两队的第二回合交锋将是2020年6月的四十强赛最后一轮，因此中叙在下个月的这次碰面，已然落后半个身位的国足不能再让对手继续拉开分差。同时，球队还要在接下来的比赛中把出线希望一直延续到最后，才能争取最终回到主场毕其功于一役。

在上届世界杯的四十强赛上，国足就是在最后一轮中主场击败小组强队卡塔尔队，通过算小分成为4个成绩最好的小组第二之一，挤进十二强赛的末班车。

天助自助者。国足的努力，须从现在往后的每一天做起。

(据新华社菲律宾巴科洛德10月16日电)



39名户外爱好者登顶洛堆峰圆梦雪山

10月16日，成功登顶洛堆峰的登山爱好者踏上返程。当日上午，39名参加西藏登山大会的登山爱好者登顶海拔6010米的洛堆峰。

新华社记者 普布扎西 摄